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Цель: Создать у детей радостное настроение;
Задачи: 
· Совершенствовать жизненно необходимые двигательные умения; углублять интерес к физической культуре и спорту; укреплять здоровье;
· Воспитывать потребность в здоровом образе жизни и двигательной активности.
[bookmark: _GoBack]Атрибуты: Корзины - 2шт; сноутборды - 2шт; теннисные мячи средние; фишки – 2 шт; кубики; мячики маленькие.
Ведущий: Уважаемые гости! Вот и опять мы собрались все вместе в этом зале. Настроение у нас радостное. Ведь скоро праздник – День защитника Отечества. Вся страна поздравляет ваших пап и дедушек. Кто такие защитники России? Это солдаты и офицеры, которые в любую минуту готовы встать на защиту нашей Родины и нас с Вами. Это и наши папы, и дедушки, а еще наши мальчики, которые хотят быть похожими на них, хотят стать такими же сильными и отважными.
А сейчас мы проведем военный парад. 
(Дети выполняют перестроение. Каждая группа по-отдельности, судят детей жюри по критериям)
Ведущий: Ребята, современное вооружение армии очень сложное, поэтому солдату надо много знать и уметь, чтобы управлять военной техникой, самолетами. Необходимо быстро обнаружить движущуюся цель – ракету или сверхзвуковой самолет, чтобы узнать, в каком направлении они летят. Солдаты служат в разных родах войск: военно – воздушных, военно – морских, ракетных и сухопутных войсках. 
Поэтому сейчас пока жюри выносят свои оценки, мы свами посоревнуемся друг с другом, побудем с вами солдатами разных войск.
Конкурс  капитанов «Разбери боеприпасы»
Подводка: военные люди должны уметь ориентироваться в любой сложной ситуации. Пусть наши военные покажут, смогут ли они рассортировать боеприпасы в ночное время.
Двум участникам (по одному из каждой команды) завязывают глаза и подводят к тазам с кубиками и мячами. Нужно рассортировать предметы, сложив кубики в одну коробку, а мячи – в другую. Побеждает участник, быстрее справившийся с заданием.
Скачки "Чья лошадка быстрее?"
Папы встают на четвереньки, а дети едут верхом на папах. Доехать до определённого места.
Эстафета «Плавание на шлюпках»
Каждый участник команды по очереди садится в тазик и, отталкиваясь с помощью рук и ног, «плывет» до «буйка» (кубик или другой замещающий предмет), а затем бегом возвращается обратно. Следующий за ним игрок сначала бежит к буйку, а потом «плывет» обратно.
Игра «Кто больше соберёт боеприпасов»
Атрибуты: корзинки по количеству участников игры, шарики для пинг-понга, мячики, еловые шишки и др.
Участвуют 3-4 ребёнка и 2 папы. Всем завязывают глаза и дают в руки корзинки. По сигналу за отведённое количество времени участники на ощупь собирают шарики для пинг-понга (это патроны). Кто больше соберёт.
Ведущий: Воины всех родов войск строимся для подведения итогов.
Звучит марш «Прощание славянки». Взрослые с детьми делают круг почета.
Ведущий:
За все, что есть сейчас у нас,
За каждый наш счастливый час,
За то, что солнце светит нам,
Спасибо доблестным солдатам!
Что отстояли мир когда – то.
Спасибо армии Российской,
Всем нашим дедам и отцам!

